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 1. RÉSZ 
  

Ebben a valószínűleg hosszúra nyúló sorozatban a dobszerelésen játszott hangokat 
valamilyen matematikai megközelítés segítségével fogjuk összerendezni. Első alkalommal 
egy ütem triola hármasával csoportosított hangjait alkalmazzuk tizenhatodokként.  

Az első négy példa arra az ötletre épül, amelyet én úgy nevezek, hogy „jobbra-balra 
triolák”. Ha váltott kézzel játszott triolákat szeretnénk a dobokon szétosztani, akkor könnyű a 
dolgunk akkor, ha a jobb kézzel kezdődő triolákat a szerelés jobb-, a bal kézzel kezdődőeket 
pedig a szerelés bal oldalán elhelyezkedő dobokon szólaltatjuk meg. Az 1a és a 2a példa két 
ilyen lehetőséget mutat be. Egy ütem triola tizenkét hangját könnyen alkalmazhatjuk 
tizenhatodokként úgy, hogy miután eljátszottuk a hangokat még négy hangot játszunk, és így 
egy ütem tizenhatodot kapunk. Az 1b példa első tizenkét hangja ugyanaz, mint az 1a példa, 
csak még négy hangot játszunk a tomokon az ütem végén. A 2b példa az 2a példa hangjait 
alkalmazza ugyanilyen módon.  

Egy újabb ötlet: a triolák első hangjait hangsúlyozzuk és játsszuk tomokon, a második 
és a harmadik hangokat pedig játsszuk halkan a pergődobon (3a példa). A 3b példa első 
tizenkét hangjában a hangsúlyos ütések három  tizenhatodonként szólalnak meg, utána még 
négy tizenhatodot játszunk váltott kézzel. Azt is megtehetjük, hogy a hangsúlyos hangokat 
jobb-, a hangsúlytalanokat pedig bal kézzel játsszuk, vagyis a JBB kézrendet alkalmazzuk. 
Egy ilyen lehetőséget mutat be a 4a és a tizenhatodos változatot a 4b példa. A JBB kézrendet 
eljátszhatjuk úgy is, hogy a jobb kezünkkel a dobokat, a ballal pedig a zárt lábcintányért 
ütjük. Az 5a és az 5b példa ilyen lehetőségeket mutat be. Könnyen játszhatunk triolákat úgy 
is, hogy a JJB kézrendet alkalmazzuk úgy, hogy a jobb kezünkkel a tomokon játszunk, a 
ballal pedig a pergőn, hangsúlytalanul. A 6a egy triolás a 6b pedig egy tizenhatodos változatot 
mutat be. 

Játszhatunk hiányos triolákat is, pl. úgy, hogy a triolák utolsó hangjait elhagyjuk. Egy 
ilyen lehetőséget mutat be a 7a példa, de ha ezt az ütemet pl. egy shuffle kíséretben 
alkalmazzuk fillként, akkor szerintem eléggé furcsa lesz a végeredmény, olyan lesz a fillünk 
hangzása, mintha elrontottunk volna valamit.  Viszont ha tizenhatodokat játszunk úgy, hogy 
elhagyjuk a harmadik tizenhatodokat, akkor egy érdekes hangzású, de nem túl nehezen 
eljátszható fillt kapunk (7b példa). Ha egy ütemben négy negyedet játszunk egyes előkékkel 
(flam) pl. shuffle-kíséret után, akkor valószínűleg ismét kinevetnek bennünket (8a példa), de 
ha úgy gondolunk a negyedekre, mint a triolák első hangjaira, akkor ezt az ötletet is 
eljátszhatjuk tizenhatodokként (8b példa). 

Az egyik leggyakrabban hallható triolákra épülő kéz-láb kombináció a JBL. Ezt 
könnyen eljátszhatjuk egy ütem triolaként, a sok lehetőség közül egyet mutat be a 9a példa. A 
10b példában az első tizenkét hang alatt játsszuk el négyszer a JBL kombinációt, majd az 
egyszerűség kedvéért négy tizenhatodot váltott kézzel. És végül egy újabb kéz-láb 
kombináció: a triolák első hangjait egyes előkékkel játsszuk a, a második és a harmadik 
hangot pedig a lábdobon. A 10a példát nehéz gyorsabb tempókban fillként alkalmazni, mert 
amikor a fill után a crash-tányérral együtt ismét megütjük a lábdobot, akkor három hangot kell 
egymás után játsszunk a lábdobon. A 10b példa a tizenhatodos változatot mutatja be. 

A hármasával csoportosított hangokat gyakran hallhatjuk különböző zeneszámok 
dobkíséreteiben. A teljesség igénye nélkül, néhány példa következik: Az első a Van Halen 
együttes „Jump” című, egyik legismertebb számában hallható, a refrént megelőző részben. A 
dobos, Alex Van Halen úgy játszik két ütem nyolcadot, azaz tizenhat hangot, hogy a JBB 
kézrendet alkalmazza, a jobb kéz a kísérő cintányér kupoláján játszik, lábdob-alátámasztással 
a bal pedig először a lábcinen, majd a pergőn, végül három váltott kézzel játszott hang után az 
utolsó hang a lábdobon szólal meg. A 4b példa mutatott be hasonló variációt. 



A „Born To Be Wild” című rock-klasszikus is tartalmaz hármasával csoportosított 
hangokat. A gitárszóló után a dobos négyszer játssza el a „crash-szün-bal-jobb” figurát 
amelyet két negyed követ. Vegyük észre, hogy a crash-tányéron játszott hangok ugyanakkor 
szólalnak meg, mint az egy sorral feljebb látható példában a ride-tányér kupolája! 

Az AC/CD „Back In Black” című számában hasonló ötletet hallhatunk, mint amit a 7b 
példa mutatott be, csak a hármasával csoportosított hangok az ütem második negyedétől 
kezdve szólalnak meg, és a kézrend is más. 

Phil Collins „In The Air Tonight” című számában egy olyan fillt hallhatunk, ami 
majdnem teljesen ugyanaz, mint a 9b példa, csak az ütem végén váltott kéz helyett e JLJL 
(mivel Collins balkezes, nála BLBL) kéz-láb kombináció szólal meg. 

Danny Seraphine a Chicago együttes „Make Me Smile” című számában játszott 
dobszólója harmadik ütemében hasonló ötletet alkalmazott, mint amit a 6b példa mutatott be, 
de az utolsó két bal kézzel játszott hang pergetett ütés. 

Billy Cobham „The Pleasant Pheasant” című számában kétütemes formában 
alkalmazza a hármasával csoportosított hangokat. A kézrend lehet váltott kéz is, JBB is (Billy 
Cobham is balkezes, valószínűleg bal kézzel kezdte játszani ezt a fillt). 

És végül egy példa Harvey Masontól: Herbie Hancock „Sly” cimű számában a 
szaxofonszóló alatt hallhatjuk ezt a kíséretet. Kétszer szólal meg egymás után a JBBJBJ (egy 
hang az eltérés a JBBJBB-tól) kézrend, és ezt követik a váltott kézzel játszott hangok. 

A második oldal kottáihoz MP3 melléklet a Dobos Magazin honlapján 
(http://dobosmagazin.fw.hu), az elsőhöz videó az én honlapomon (www.korompayzsolt.hu) 
található. 

Jó dobolást, sok sikert kívánok! 
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